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Ata da 2.308ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro.  

Aos vinte (20) dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze (14) horas, e 

dez (10) minutos, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras 

Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, 

realizando-se a segunda milésima trecentésima oitava Sessão Ordinária desta Câmara 

Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. Dando início ao expediente desta 

Sessão, o Senhor Presidente colocou em discussão, e após em votação, a ata que acabara de 

ser lida, a qual foi aprovada sem restrições. Projeto de Lei nº 34/2016, do Vereador Antonio 

Sirlei Alves da Silva, que Nomina de Estrada Noir do Carmo Barbosa, a estrada hoje sem 

denominação, que liga a área central do Município de Castro à comunidade de Guararema, 

passando pela região do Ribeirão-Caçador, até a divisa com Piraí do Sul. Ofício nº 110/2016, 

do Senhor Prefeito Municipal, enviando projeto de lei para apreciação dos Vereadores. 

Projeto de Lei nº 47/2016, do Poder Executivo Municipal, que Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração da Lei Orçamentária de 2017 e dá outras providências. Ofício nº 105/2016, do 

Senhor Prefeito Municipal, enviando os Projetos de Lei nº 28, 29 e 30/2016, sancionados 

como Leis Municipais do nº 3244 ao nº 3246/2016, respectivamente. Ofício nº 106/2016, do 

Senhor Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 133/2016, desta Casa Legislativa, no 

qual os Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, solicitaram informações referentes ao Projeto de Lei nº 32/2016, prestando os 

esclarecimentos solicitados. Ofício nº 005/2016, do Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, em resposta ao Requerimento nº 24/2016, informando que a 

criação deste trecho de rua encontra-se em estudo juntamente com a revisão do Plano 

Diretor e criação do Plano de Mobilidade, os quais se encontram em andamento. Neste 

mesmo Ofício o Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, em resposta, ao 

Requerimento nº 27/2016, informou que as faixas de travessia de pedestres elevadas, estão 

em estudo, fazendo parte de um estudo maior que é o Plano de Mobilidade Urbana na 

cidade e deverão readequar e implantar as faixas já existentes. Ofício nº 017/2016, da 

Superintendência de Suprimentos da Secretaria Municipal da Fazenda, em resposta ao 

Requerimento nº 15/2016, que solicitou informações sobre a reforma da Estação Rodoviária, 

informando que o prazo de execução se encerra em seis (06) de Junho do corrente ano, que 

a empresa responsável é a Empresa ArquiBrasil Arquitetura e Restauração Ltda-EPP, que o 

Custo previsto no contrato inicial foi de R$ 289.444,35 (duzentos e oitenta e nove mil, 

quatrocentos e quarenta e quatro reais e trinta e cinco centavos), que o valor ajustado no 

Aditivo foi de R$ 62.852,41 (sessenta e dois mil, oitocentos e cinquenta e dois reais e 

quarenta e um centavos) e o segundo firmado em vinte e nove (29) de Fevereiro do corrente 
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ano, foi no valor de R$ 45.623,90 (quarenta e cinco mil, seiscentos e vinte e três reais e 

noventa centavos), que encontra-se dentro do cronograma temporal estipulado para a 

mesma, informando que segue em anexo memorando com o relatório do fiscal do contrato 

da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. Memorando nº 053/2016, do 

Secretário Municipal de Agricultura, em resposta à Indicação nº 32/2016, informando que a 

Feira da Família Castrense se realiza no barracão situado na Rua Adolfo Gustavo Lesnau, 

esclarecendo que as feiras acontecem em dois locais previamente estabelecidos, locais estes 

que foram da escolha dos próprios feirantes e por estarem localizados estrategicamente em 

lugares de maior fluxo de pessoas. Informou também que há ciência de haver necessidade de 

se disponibilizar alternativa para os feirantes exporem seus produtos em dias chuvosos, mas 

essa alternativa precisa ser em um local de grande fluxo para viabilizar a venda, caso 

contrário de nada adianta alterar o local sem garantia de que haverá frequência da 

população, ao mesmo tempo, mencionou também que poderá ser colocada em pauta, na 

próxima reunião com os feirantes, a sugestão que foi enviada, através da Indicação nº 

32/2016, como uma possível alteração no local da Feira da Família Castrense. Ofício nº 

021/2016, da Chefe da Divisão de Vigilância Sanitária, em resposta à Indicação nº 41/2016, 

informando que esta Divisão de Vigilância Sanitária, já entrou em contato com a Defesa Civil 

sobre uma possível interdição dos terrenos e demolição das casas, pois os locais se tornaram 

insalubres e propícios para a transmissão de várias doenças, proliferação de vetores, 

podendo desabar a qualquer momento, tornando-se impróprias para moradia. Ofício nº 

006/2016, do Secretário Municipal de Administração, em resposta ao Requerimento nº 

30/2016, informando que até o presente momento, foram gastos R$ 68.517,25 (sessenta e 

oito mil, quinhentos e dezessete reais e vinte e cinco centavos), em comunicação, conforme 

se depreende dos empenhos acostados, e quanto à aquisição do referido equipamento 

mencionando, que o mesmo não sai por menos de um R$ 1.500.000,00 (um milhão e 

quinhentos mil reais), conforme se depreende da reportagem anexa, acrescendo-se a isto, 

valores para adaptação da sala e custos de manutenção e contratação de técnicos 

especializados, que são uma mão de obra de valor elevado, bem como ressaltou que terá 

que contratar médico para a realização dos laudos, o que também eleva significativamente 

os custos para implantação do serviço. Ofício nº 007/2016, do Secretário Municipal de 

Administração, em resposta ao Requerimento nº 29/2016, informando que o imóvel em 

apreço pertence ao Estado do Paraná e que não houve cessão ou doação do mesmo ao 

Município de Castro e que não há convênio com o governo do estado para realização de 

obras no mencionado imóvel, bem como não possui as informações pretendidas. Ofício nº 

008/2016, do Secretário Municipal de Administração, em resposta à Indicação nº 23/2016, 

informando que os pontos já foram licitados, conforme documentação anexa, e deverão ser 

instalados nos próximos meses, ressaltando que houve impugnação por parte do CREA 
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(Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura), o que ocasionou atraso no procedimento. 

E, que quanto à sugestão de “adoção dos pontos”, informou que se preferiu agilizar o 

processo realizando a compra dos pontos para, posteriormente, com parcimônia, analisar a 

viabilidade e a legalidade de se implantar este modelo aos abrigos de pontos de ônibus. 

Ofício nº 006/2016, do Secretário Municipal da Fazenda, em resposta ao Requerimento nº 

37/2016, informando que foram vendidos vinte e três (23) veículos, que o total arrecadado 

foi o valor de R$ 105.278,00 (cento e cinco mil, duzentos e setenta e oito reais) e que foram 

utilizados parte dos recursos na aquisição de um veículo Mini Van por R$ 69.000.00 (sessenta  

e nove mil reais). Convite da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, para o primeiro (1º) 

Seminário do Poder Legislativo e Democracia Contemporânea, que ocorrerá na data de cinco 

(05) de Maio do corrente, no Plenarinho da Assembléia, com abertura as nove (09) horas e 

apresentação dos trabalhos as quatorze (14) horas. Requerimento nº 54/2016, da Vereadora 

Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Saúde, solicitando informações sobre a implantação de espaço de apoio para 

empréstimo de equipamentos para locomoção e reabilitação. Requerimento nº 55/2016, da 

Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer seja oficiado ao Secretário 

Municipal de Fazenda, solicitando informações referentes aos contratos de concessão 

pública do serviço de transporte coletivo do interior do Município. Requerimento nº 

56/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando informações quanto à 

existência de projetos de recapeamento asfáltico para as ruas do Bairro Nossa Senhora das 

Graças. Requerimento nº 57/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer seja 

oficiado ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando informações sobre 

calçamentos de pedras irregulares na Rua Jack Fadel, Bairro Jeová. Requerimento nº 

58/2016, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Requer seja oficiado ao Prefeito 

Municipal e ao DER (Departamento de Estradas e Rodagem do Estado do Paraná), solicitando 

informações quanto à possibilidade da colocação de redutor de velocidade na PR 340, 

Rodovia Guataçara Borba Carneiro, (saída para Tibagi). Indicação nº 47/2016, do Vereador 

Antonio Sirlei Alves da Silva, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística 

e ao Prefeito Municipal, a necessidade de recapeamento asfáltico no trecho final da Rua João 

Rodrigues de Macedo. Indicação nº 48/2016, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que 

Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística e ao Prefeito Municipal, a 

necessidade de recolocação de bloquetes, visando o nivelamento dos mesmos na Avenida 

Nicolau Jacob Filho, em frente a Fábrica da Tigre. Indicação nº 60/2016, do Vereador Itari 

Cropolato, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

patrolamento e tapa buracos, nas localildades de Tanque Grande, Imbuial, Pinheiro Seco, 

Bairro dos Mello, Água Morna, Lagoa dos Alves, Faxinal e Serra do Apon, neste Município. 
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Indicação nº 63/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, a necessidade de abertura de uma rua no 

prolongamento da Rua Leo Zappe, localizada no Bairro Canta Galo I. Indicação nº 64/2016, 

do Vereador Joel Elias Fadel, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de melhorias na Rua Teodoro Lopes de 

Oliveira, Jardim das Araucárias II. Indicação nº 65/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, com apoio de todos os Vereadores desta Casa Legislativa, que Indica ao Prefeito 

Municipal e à SANEPAR (Companhia de Saneamento do Paraná), a necessidade de extensão 

de rede de água no Bairro Jardim Social Arapongas. Indicação nº 66/2016, do Vereador Luiz 

Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 

necessidade de cascalhamento e patrolamento na estrada de acesso a Fazenda Capão Alto. 

Indicação nº 67/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, a necessidade de realização de estudos para 

solucionar o problema de acúmulo de águas pluviais na Rua Santos Dumont, Vila Rio Branco. 

Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o pequeno 

expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Nesta 

ocasião, o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 34 e 47/2016 aos Membros 

das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos Vereadores 

com fundamento no artigo 138, § 8º do Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa 

das exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas em discussão e votação 

única, na Sessão de hoje, as matérias constantes da Ordem do Dia. (Projetos de Lei nº 40, 

41,45 e 46/2016). Assinado por dez (10) Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de 

Lei nº 40/2016, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 41/2016, com parecer favorável dos Membros 

da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador José Otávio Nocera, autor desta proposição, dizendo que a mesma tem o intuito de 

homenagear o Ex Vereador Derly Sebastião Prestes, que na Sessão anterior apresentou 

Requerimento de Voto de Pesar ao homenageado, tendo prometido na mesma que na 

próxima Sessão Ordinária, apresentaria mais uma homenagem ao Ex Vereador, ressaltando 

que procurou um local que pudesse receber o seu nome, disse que achou que a Unidade de 

Saúde da Família, localizada no Tronco, poderia receber o nome do homenageado, destacou 

que foi feliz nesta escolha, pois é uma justa homenagem a uma pessoa que trabalhou em 

prol do querido Bairro do Tronco. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade.  Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 45/2016, com parecer 

favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima, dizendo que iria 
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abster-se de votar esta proposição, por tratar-se de matéria de seu interesse, de acordo com 

o que determina o artigo 166 do Regimento Interno desta Casa. Também fez uso da palavra a 

Vereadora Aline, dizendo que não estava votando este projeto feliz, que esse reajuste não é 

o que era esperado, e quem em conversa com alguns servidores que a procuraram falou que 

é melhor votarmos o índice previsto de 9,9071% (nove vírgula noventa setenta e um por 

cento) do que não votarmos nada, que existem categorias que estão com o salário defasado, 

fazendo comparação com a região e com o Estado, que o Piso Nacional não é cumprido, mas 

que esta Casa não tem condições de propor uma nova tabela, um impacto maior, visto que 

não cabe a este Legislativo tal atribuição, que espera que a Prefeitura em um próximo 

momento, possa fazer esse reajuste e possa beneficiar com clareza e com maior efetividade 

nosso servidor. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por nove (09) votos a 

favor, havendo uma (01) abstenção, a qual foi da Vereadora Maria de Fátima, que se absteve 

de votar, tendo em vista tratar-se de matéria de seu interesse, segundo determina o artigo 

166 do Regimento Interno deste Poder Legislativo. Discussão e votação única do Projeto de 

Lei nº 46/2016, com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos do nº 54 ao nº 

58/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 2ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 32/2016, com parecer favorável dos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, os quais já foram 

lidos e sobre os quais já houve discussão na Sessão Ordinária anterior, em discussão, e após 

em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

37/2016, com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, os quais já foram lidos e sobre os quais já houve discussão 

na Sessão Ordinária anterior, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 42/2016, no momento da leitura 

dos pareceres, A Vereadora Aline, ao fazer uso da palavra, disse que solicitava vistas deste 

projeto, antes da leitura dos pareceres dos mesmos, tendo em vista várias indagações, em 

relação ao aumento de custos por não haverem mais Garis e outras situações elencadas no 

seu pedido, solicitou mais uma semana para análise deste projeto para verificar os 

questionamentos pendentes. Desta forma, o Senhor Presidente concedeu vistas a Vereadora 

solicitante pelo prazo de cinco (05) dias, retirando o Projeto de Lei nº 42/2016 da Ordem do 

Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 43/2016, com parecer favorável dos 

Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 44/2016, 

com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 

Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não 
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havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da 

palavra, o Senhor Presidente avisou os Vereadores, de que em data de vinte e oito (28) de 

Abril do corrente, as dezesseis (16) horas, no Plenário desta Casa Legislativa, o Executivo 

Municipal realizará Audiência Pública para apresentação da proposta da Revisão das Leis do 

Plano Diretor, da Lei do Plano de Mobilidade e da Lei do Plano de Desenvolvimento, 

ressaltando que esta será a última Audiência Pública a ser promovida pelo Executivo 

referente a este assunto, a partir de então a FUNPAR (Fundação da Universidade Federal do 

Paraná), a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e o Jurídico da Prefeitura vão 

elaborar a redação da lei que será encaminhada para este Legislativo. Não havendo mais 

avisos, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra, a cada Vereador que quisesse se 

manifestar, e fizeram uso da mesma os Vereadores Luiz Cezar Canha Ferreira, José Otávio 

Nocera e Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente convocou a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, para fazer a Saudação a Bandeira 

na próxima Sessão Ordinária, ao mesmo tempo em que comunicou aos Vereadores, que 

sexta feira, dia vinte e dois (22) de Abril do corrente, não haverá expediente nesta Casa 

Legislativa, tendo em vista o ponto facultativo decretado pelo Executivo Municipal e também 

por esta Casa. E, agradecendo a todos pela presença e colaboração nesta Sessão, bem como 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em data de vinte e 

sete (27) de Abril do corrente, a hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para 

constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse 

lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 

 

 

 

 


